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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 94/X/4ª SL 

 
 
Aos seis dias do mês de Janeiro de 2009, pelas 9h30, reuniu com a Comissão de Assuntos 

Europeus a Comissão de Assuntos Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional, na Sala do 
Senado do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 
presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 
 
Audição Parlamentar sobre o Programa Legislativo e de Trabalho da Comissão Europeia 

para 2009 - "Agir agora para uma Europa melhor." 
(Reunião conjunta com a Comissão de Assuntos Europeus) 
 
 
Fizeram intervenções iniciais o Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputado 

Vitalino Canas e Sua Excelência o Sr. Presidente da Assembleia da República, na sessão de 

abertura. 

 

Interveio a Dra. Margarida Marques (chefe da Representação da Comissão Europeia em 

Portugal), que apresentou as principais prioridades constantes do PLT da Comissão Europeia 

para 2009, bem como a Dra. Teresa Gonçalves Ribeiro, Secretária de Estado dos Assuntos 

Europeus, que salientou os assuntos mais relevantes para o Governo. 

 

De seguida, usaram da palavra o Embaixador de Cabo Verde em Portugal, A. Andrade Ramos; o 

Deputado ao Parlamento Europeu, Emanuel Jardim Fernandes; o Deputado à Assembleia da 

República, Jacinto Serrão; o Deputado à Assembleia Legislativa Regional dos Açores, José San-

Bento; o Deputado à Assembleia Legislativa Regional da Madeira, Medeiros Gaspar; o Deputado ao 

Parlamento Europeu, Armando França; a Deputada à Assembleia da República, Isabel Pires de 

Lima; o Deputado à Assembleia Legislativa Regional dos Açores, Pedro Gomes; o Deputado à 

Assembleia Legislativa Regional da Madeira, Jaime Filipe Ramos; a Deputada ao Parlamento 

Europeu, Ana Gomes; o Deputado à Assembleia Legislativa Regional da Madeira, Coito Pita; a 

Deputada ao Parlamento Europeu, Jamila Madeira; o Deputado à Assembleia Legislativa Regional 

da Madeira, Vítor Freitas; o Deputado à Assembleia da República, Mário David; o Deputado à 

Assembleia Legislativa Regional da Madeira, José Manuel Rodrigues; e o Deputado à Assembleia 

Legislativa Regional da Madeira, Ivo Nunes. 

 

O Sr. Presidente da CAE agradeceu as diversas intervenções e passou a palavra à Sra. 

Secretária de Estado dos Assuntos Europeus e à Chefe da Representação da Comissão Europeia 

em Portugal para responder às questões colocadas. 

 

Não havendo mais intervenções, o Sr. Presidente da CAE agradeceu a presença e intervenções 

dos diferentes intervenientes e deu por terminada a reunião. A reunião foi encerrada às 13h30, 
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dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. A audição foi gravada, constituindo a gravação parte integrante desta acta. 

 
Palácio de São Bento, 6 de Janeiro de 2009. 

 
 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 
 

(Rui Vieira) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nota: Acta aprovada na reunião de 3 de Fevereiro de 2009.  
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Folha de Presenças 
 

 
Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 
 

  Agostinho Lopes 
  Duarte Lima 
  Francisco Madeira Lopes 
  Helder Amaral 
  Hugo Velosa 
  Lúcio Ferreira 
  Maria Idalina Trindade 
  Rita Miguel 
  Rui Vieira 
  Ventura Leite 
  Carlos Lopes 
  Horácio Antunes 
  Jorge Fão 
  Manuel José Rodrigues 
  Nuno da Câmara Pereira 
  Teresa Venda 

 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 
 Afonso Candal 
  António Almeida Henriques 
  Carlos Poço 
  David Martins 
  Hortense Martins 
  Jorge Seguro Sanches 
  Luís Fazenda 
  Mendes Bota 
  Miguel Ginestal 
  Pedro Nuno Santos 
  Rosário Águas 


